



Безопасность
космических полетов
стр. 2



Деятельность нашего
Представительства
стр.3



Юбилей газеты
«На страже Родины»
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений
офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

★ № 6 (145) июнь 2023 года ★

В Общественной палате РФ

Офицерские традиции чести и достоинства: история и современность



В Общественной палате Российской Федерации состоялся Общественный форум «Офицерские традиции чести и достоинства: история и современность», который был проведен по инициативе Совета Офицерского собрания Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР) совместно с Общественным советом при Минобороны России.

Модераторами мероприятия явились участники боевых действий, член Общественной палаты РФ, председатель Совета директоров Национальной Ассоциации «Мегапир» полковник Александр Каньшин и руководитель экспертного совета генерал-майор Владимир Богатырев.

С докладом выступил участник боевых действий, председатель Совета Офицерского собрания офицеров запаса Ассоциации, ранее занимавший должность заместителя начальника Генерального штаба Вооруженных Сил РФ – начальника Главного управления Сухопутных войск генерал-полковник Юрий Букреев.

В Форуме приняли участие видные военачальники, среди которых – ранее возглавлявший Генеральный штаб ВС РФ генерал армии Юрий Балувеский, президент Клуба военачальников РФ генерал армии Анатолий Куликов, бывший главнокомандующий Сухопутными войсками генерал-полковник Владимир Чиркин, а также народный артист России Евгений Герасимов, советник генерального директора АО «Первый канал» Александр Ильин, президент Гильдии российских адвокатов Гасан Мирзоев, председатель Совета общественной организации ветеранов Главного военно-политического управления Вооружённых Сил РФ «Соратники» генерал-лейтенант Виктор Бусловский, руководители других ведущих ветеранских организаций страны, слушатели и курсанты военно-учебных заведений Москвы, представители Совета безопасности Российской Федерации, центральных органов управления, видов и родов войск Минобороны, Росгвардии, ФСБ России, ДОСААФ России и других общественных организаций.

Региональные офицерские собрания Ассоциации «Мегапир» представили полковник Юрий Клёнов (ЗВО), подполковник Александр Ткаченко (ЮОВО), полковник Жашарбек Атаев (Республика Кабардино-Балкария), полковник Валентин Гербач (Ростовская область), генерал-майор Виктор Шумеев (Московская область), генерал-майор авиации Виктор Левкович (Тверская область).

Открывая Форум, полковник Александр Каньшин заявил: «Офицерская честь в России всегда считалась эталоном преданности Отечеству и воинскому долгу, высоких профессиональных качеств. Мы, офицеры запаса, связав свою судьбу с Вооруженными Силами, посвятили себя служению народу. Сегодня мы с особой ясностью понимаем, что нравственный пример офицера является необходимым условием укрепления морально-политического состояния личного состава Армии и Флота, всенародной поддержки наших воинов, которые участвуют в боевых действиях. Преданность войсковому товариществу объединяет нас. В этом наша сила и главный принцип деятельности созданных нами общероссийских, межрегиональных и региональных общественных организаций, которые ведут активную работу по поддержке и пропаганде традиций российского офицерского корпуса, укреплению связи армии и народа, военно-патриотическому воспитанию молодежи».

Продолжение материала на странице 2

Новость в номер

Награды оборонщикам

В Доме офицеров Западного военного округа прошло торжественное мероприятие, посвященное награждению представителей руководства и специалистов инновационного АО «НПО Спецматериалов». В Дубовый зал исторического здания были приглашены свыше 60 человек.

Ведомственные награды Минобороны России медали «За трудовую доблесть», «Михаил Калашников», «За заслуги в материально-техническом обеспечении» вручил врио заместителя командующего войсками военного округа по МТО генерал-майор Вадим Фурманов. Благодарственные письма от ЗВО – врио заместителя командующего войсками по военно-политической работе подполковник Виталий Янковец. Депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга полковник Александр Ходосок вручал Почетные грамоты и благодарности председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Награды ученые и инженеры, конструкторы и квалифицированные рабочие, руководители получили за добросовестный труд, личный вклад в выполнение гособоронзаказа, социально-экономическое развитие города, а также производство специальной продукции для обеспечения военнослужащих ВС РФ.



Генеральный директор – генеральный конструктор объединения, член-корреспондент РАН, академик РАН полковник Михаил Сильников поблагодарил за высокую оценку деятельности предприятия оборонно-промышленного комплекса.

Церемония награждения сопровождалась выступлением оркестра штаба ЗВО, а также выносом флагов знаменной группой Роты почетного караула.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Евгения КАЦУРЫ



Форум в Кронштадте

С 21 по 25 июня 2023 года в Кронштадте пройдет Международный военно-морской салон «МВМС-2023», организатором которого выступает Министерство промышленности и торговли РФ.

Впервые площадкой проведения Салона станет Музей военно-морской славы и конгрессно-выставочный центр на территории туристско-рекреационного кластера «Остров Фортов».

Экспозиция предприятий кораблестроительной отрасли соберет более 250 ведущих российских и иностранных участников, которые разместятся в новом выставочном пространстве, включающем в себя современные павильоны, комфортабельные конференц-залы, а также причалы акватории Средней гавани для демонстрации боевых кораблей, катеров и судов.

Впервые участие в Салоне примет АО «НПО Спецматериалов». Напомним, что объединение, в частности, является лидером в производстве сверхвысокомодульного полиэтилена (линия была запущена весной нынешнего года), который используется в производстве бронезилетов, шлемов и других средств индивидуальной и коллективной защиты, в бронировании военной техники. Этот востребованный материал, другие новинки широко известны, в том числе и в ВМФ России, будут экспонироваться в Кронштадте.

По материалам официального сайта

В Общественной палате РФ

Начало материала на странице 1

В своем докладе генерал-полковник Юрий Букреев напомнил об одном из основополагающих принципов военного строительства – обеспечении единства армии и народа, обратив при этом внимание на то, что потенциал значительной части населения, людей, верных Отчеству и народу, используется недостаточно. Он отметил, что офицеры запаса могут более активно и эффективно помогать обществу и государству в поступательном движении России вперед.



Важной частью обсуждения стали вопросы, связанные с оказанием внимания и практической помощи ветеранам боевых действий, и, прежде всего, участникам СВО и членам их семей, а также членам семей погибших и пропавших без вести военнослужащих.

В ходе состоявшейся дискуссии были предложены практические шаги гражданского общества по поддержке и пропаганде традиций российского офицерского корпуса, укрепления связи армии и народа, военно-патриотического воспитания молодежи.

Одной из значимых целей Форума, организованного в канун начала очередного приема в высшие учебные заведения силовых структур, явилась поддержка высокого престижа военной службы.

Рекомендовано также активизировать работу по внедрению новой системы начальной военной подготовки в обучении и военно-патриотическом воспитании учащейся молодежи, что создавало бы необходимые условия для прихода офицеров запаса в учебные заведения общеобразовательного и специального профиля.

В завершение мероприятия генерал-полковник Юрий Букреев вручил ряду его участников удостоверения членов Офицерского собрания Ассоциации.

За большой личный вклад в укрепление обороны и безопасности России председатель Правления Ассоциации, член Высшего Совета Форума генерал-полковник Владимир Зарицкий вручил отличившимся офицерам и ветеранам Вооруженных Сил дипломы лауреатов Форума «Общественное признание».

От редакции: диплом лауреата Форума был вручен и заместителю председателя Правления – руководителю Представительства в ЗВО полковнику Юрию Клёнову.

В интересах национальной безопасности

В канун Дня Победы состоялась торжественная церемония закрытия фестиваля «В интересах национальной безопасности России», организованная комиссией Общественной палаты Российской Федерации по безопасности и взаимодействию с ОНК совместно с Общественным советом при Минобороны России и Национальной Ассоциацией объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР).

В мероприятии приняли участие: уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова, народная артистка РСФСР ведущая актриса Государственного академического театра имени Вахтангова Ирина Купченко, председатель комиссии по культуре и массовым коммуникациям Московской городской думы народный артист России Евгений Герасимов, другие видные деятели нашей страны, учёные, представители общественности, в том числе молодёжи, которые в разное время внесли значимый вклад в общественную работу.

Открывая церемонию, член Общественной палаты РФ председатель Совета директоров Национальной Ассоциации «Мегапир» Александр Каньшин отметил: «Более полутора десятков лет по инициативе первого, а ныне почётного секретаря Общественной палаты академика Евгения Павловича Велихова те, о ком идёт речь на нашем фестивале, активно работали в главном общественном институте России, занимаясь вопросами национальной безопасности страны, поддержки её Вооруженных Сил, проблемами военнослужащих, ветеранов и членов их семей».

Эта деятельность получала широкое освещение в СМИ и социальных сетях. Заметную роль в её информационной поддержке также сыграла медиагруппа «МЕГАПИРФИЛЬМ», которая за 16 лет создала уникальные серии документальных видеофильмов и сюжетов, в том числе о взаимодействии Общественной палаты и Ассоциации.

Говоря о роли «МЕГАПИРФИЛЬМА» в освещении этих мероприятий, ведущая церемонии Оксана Каньшина, которая десять лет проработала в Общественной палате, подчеркнула большую работу, которую проделала студия, безвозмездно размещая видеоматериалы на телевизионных каналах и в социальных сетях.

Самые знаковые сюжеты этого уникального видеоархива были продемонстрированы на фестивале, приуроченном к 20-летию творческой деятельности медийной группы.

В ходе церемонии закрытия фестиваля состоялось чествование многих из тех, кто внёс наиболее значимый вклад в многолетнюю работу Общественной палаты и «Мегапира». Этим активистам были вручены награды в различных номинациях, в том числе: «Армия и общество», «Оборонно-промышленный комплекс», «Военно-патриотическое воспитание», «Наука и культура», «Военная медицина», «Не уходят в запас офицеры», «За кадром».

Итоги подведены, работа продолжается. «Мегапир» предстоит очередная большая совместная работа с Минобороны. Ассоциация предложила комплекс мероприятий в интересах поддержки участников СВО и членов их семей.

Светлана ЖЕМЧУГОВА,
генеральный директор Издательского дома «Мегапир»

Фото Юрия ШИПИЛОВА



Наука и техника

Безопасность космических полетов

В Северной столице состоялся X международный научно-практический симпозиум, участие в котором приняли представители «Мегапира».

Симпозиум ставил своей целью консолидацию усилий по обеспечению безопасности космических полетов, основываясь на достижениях современной науки и возможностях новых технологий. Его открыли в конференц-зале Музея космонавтики и ракетной техники в Петропавловской крепости академик Международной академии астронавтики, доктор наук профессор Николай Смирнов и известный ученый и общественный деятель Михаил Сильников. С орбиты международной космической станции участники приветствовали российские космонавты.



На следующий день началась работа секций симпозиума. В числе участников были члены «Мегапира» из структур оборонно-промышленного комплекса, НИИ, ведущих вузов Северной столицы, в том числе военных.

...Подробнее о работе симпозиума и другие актуальные материалы можно прочитать в очередном номере военно-аналитического журнала «Защита и безопасность».

Никита ПЕТРОВ,
фото автора

Фотофакт



Указом Президента Российской Федерации В. В. Путина заместителю Главнокомандующего ВМФ России В. Л. Касатону присвоено звание адмирал.

Владимир Львович является доктором военных наук. Награжден тремя орденами и многими медалями.

Автор десятков статей и монографий. В эти дни вышла в свет вторая книга его монографии «Новое военное искусство».

Благотворительность

Награждены лауреаты приза

Приз «Большая Медведица», учрежденный Ассоциацией общественных объединений Санкт-Петербурга и Ленинградской области «Большая медведица» в 2003 году, вручается за милосердие, душевную щедрость, сострадание и сопереживание. Номинации отмечают мужество, труд, воинскую доблесть ветеранов войны и труда, жителей блокадного Ленинграда и офицеров, воевавших в горячих точках; особо отмечаются фирмы и представители бизнеса за возрождение традиций меценатства и благотворительности; в числе лауреатов люди со сложной судьбой и нестигаемой волей, многодетные семьи, педагоги, медицинские работники, артисты и творческие коллективы.

В церемонии приняли участие представители законодательной и исполнительной власти Санкт-Петербурга, общественных организаций. Среди награжденных председатель постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного собрания Санкт-Петербурга Ржаненков Александр Николаевич, главный врач больницы Святого Великомученика Георгия Стрижелецкий Валерий Викторович, заслуженный деятель искусств России Корнелюк Игорь Евгеньевич, директор СПб филиала МНТК «Микрохирургия глаза» имени С.Н. Федорова, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук профессор Эрнест Витальевич Бойко.

В номинации «Фронтная и воинская доблесть» награждены участники Великой Отечественной войны Мороз Михаил Николаевич и Маслаков Александр Степанович, Герой России Зайцев Анатолий Григорьевич.

Украшением концертной программы вечера стало выступление студентов Российского государственного института сценических искусств, мастерской профессора Уварова Бориса Евсеевича.

Полковник Андрей КАРЕЛЬСКИЙ



Бюст легендарного подводника



В школе № 189 Центрального района Санкт-Петербурга состоялось торжественное открытие бюста легендарного подводника, Героя Советского Союза капитана 3-го ранга Александра Ивановича Маринеско.

Бюст был передан школе членом Совета представителей «Мегапира», председателем Общественного совета при ЗВО полковником Михаилом Сильниковым.

С поздравлениями и добрыми словами к собравшимся обратились член Совета представителей «Мегапира» генерал-майор Погранслужбы ФСБ России Николай Горбатенко, другие почетные гости. В сентябре в школе, где директором Анна Герасименко, планируется присвоить имя Александра Маринеско. Здесь действует музей подводного флота.

...Позднее учащиеся морских классов «Флагман» и «Вярг» школы N 189 посетили Музей бронезащиты в АО «НПО Спецматериалов». Гости ознакомились с экспозицией, в которой широко представлены инновационные защитные средства: бронезилеты, шлемы, щиты, технические средства антитеррора, спецсредства и многое другое. Особый интерес вызвала огромная коллекция защитных шлемов, свыше ста лет применявшихся в армиях многих стран мира.

Награжден орденом



Указом Президента РФ В. В. Путина от 24 мая за активную общественную деятельность орденом Почета награжден Рагозин Владимир Ильич.

Член Ассоциации «Мегапир» полковник Владимир Рагозин недавно принял участие в торжественном закрытии региональных этапов детско-юношеских Военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок». Перед собравшимися выступили и ветераны Вооруженных Сил.

Активист в числе первых приветствует новобранцев, отправлявшихся на службу ратную, постоянно участвует в работе Офицерского собрания офицеров запаса Национальной Ассоциации, многое делает в рамках содействия участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Это лишь часть многогранной общественной деятельности почетного ветерана ВС РФ полковника Владимира Рагозина.

Крепнет связь поколений

Традиционную встречу ветеранов войсковой ПВО можно с полным основанием назвать офицерским собранием.

Руководитель Совета Клуба ветеранов войск ПВО полковник Владимир Купряков, недавно он был избран в состав Совета представителей «Мегапира» в ЗВО, организовал поздравление по видеосвязи почетному члену Совета Клуба фронтовику полковнику Ивану Пинцову. Собравшиеся отдали дань памяти ушедшим из жизни участникам Клуба, вспомнили о славных делах частей и подразделений, сослуживцев, добивавшихся наилучших показателей в боевой учебе. Приглашенный на встречу представитель войск ПВО Западного военного округа рассказал о нынешних славных делах защитников неба, о выполняющих задачи специальной военной операции офицерах. Ряду товарищей были вручены общественные награды «Мегапира», а также подарки от Общественного совета при ЗВО.

Олимпиада по истории

Наш представитель в Санкт-Петербурге доктор педагогических наук профессор подполковник Вячеслав Котков был председателем оргкомитета олимпиады по истории в Военной академии связи.

Мероприятие было подготовлено профессорско-преподавательским составом кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин. По регламенту олимпиады в ней участвовали только первокурсники всех факультетов академии, изучающие учебную дисциплину «История». Тема посвящалась замечательной дате – 320-летию основания Санкт-Петербурга. Главный акцент в содержании конкурсов был сделан на знание курсантами достижений великой русской культуры, связанными с историей города, в котором они учатся и служат.

В завершение интересного и яркого исторического турнира заведующая кафедрой гуманитарных и социально-экономических дисциплин доктор педагогических наук, профессор Ирина Соколова подвела итоги олимпиады и вручила призы и подарки командам-победителям и отличившимся курсантам.



Встречи во Владикавказе и Нальчике

Активист «Мегапира», член Попечительского совета Пискаревского мемориального кладбища Шерхан Абилов привез во Владикавказ – столицу Республики Северная Осетия-Алания капсулу с землей с братских могил. В этих могилах в годы войны были захоронены защитники города, жители блокадного Ленинграда-люди различных национальностей.

Шерхан Абилов – актер, журналист, писатель – много лет в содружестве с Национальной Ассоциацией занимается военно-патриотическим воспитанием молодежи, координирует поисковое движение отряда из Казахстана на местах боев Великой Отечественной войны.

Капсула была передана на встрече в доме-музее имени Иссы Плиева, генерала армии, дважды Героя Советского Союза, Героя МНР. После Владикавказа Шерхан Абилов побывал с аналогичной миссией в Нальчике – столице Республики Кабардино-Балкарии.

По сообщениям наших представителей



Нам сообщают

Юбилей российской полиции



В Санкт-Петербурге руководство и личный состав УТ МВД России по СЗФО приняли участие в памятной церемонии, посвященной 305-летию российской полиции. В Звенигородском сквере состоялось возложение цветов к памятнику первого генерал-полицеймейстера России Антона Девиера.

В торжественном мероприятии приняли участие начальник УТ МВД России по СЗФО генерал-лейтенант полиции Евгений Стасишин, начальник ГУ МВД

России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области генерал-лейтенант полиции Роман Плугин, начальник Санкт-Петербургского университета МВД России генерал-майор полиции Игорь Амеляков, начальник Санкт-Петербургского суворовского военного училища МВД России генерал-майор полиции Игорь Медведев.

Анастасия ДВОРКИНА

Юбилей

Поздравляем!



7 июня исполнилось 85 лет активисту «Мегапира» и общественной организации содействия ветеранам тыла военного округа подполковнику Слауте Алексею Михайловичу. Он много лет был заместителем начальника УТ ЛенВО. Имеет почетное звание «Заслуженный работник торговли Российской Федерации», кандидат экономических наук.

15 июня исполнится 75 лет председателю Правления Ассоциации – заместителю председателя Совета директоров, президенту Фонда «Офицерское братство» генерал-полковнику Зарицкому Владимиру Николаевичу. Службу завершил в должности начальника Ракетных войск и артиллерии ВС РФ. Заслуженный военный специалист России. Доктор военных наук. Член-корреспондент РАН. Удостоен многих государственных и ведомственных наград.



Своих не бросаем

Проект «СВОим защитникам»



По инициативе Общественного совета при Западном военном округе, в составе которого немало членов «Мегапира», новый волонтерский проект для участников специальной военной операции «СВОим защитникам» реализуется на базе предприятия входящего в состав АО «НПО Спецматериалов».

Проект разработан заместителем директора завода, молодой аспиранткой Алиной Прищенко и направлен на развитие активной гражданской позиции учеников петербургских школ и поддержание боевого духа военнослужащих. Среди задач волонтерского проекта обеспечение школьников средствами и материалами для изготовления подушек (думок) и других предметов, необходимых в быту воинов. За короткий срок ученики изготовили почти 10 тысяч предметов.



Дети - наше будущее



Несколько интересных и насыщенных программ для детей участников СВО организовали и провели Общественная палата Санкт-Петербурга и Общественный совет при Западном военном округе.

Это и экскурсии по историческим местам Северной столицы, включая Аничков дворец и Дом офицеров, и речные прогулки по рекам и каналам, и угощения и подарки, и различные игры. Большой вклад внесла представитель Военно-политического управления ЗВО Тамара Крикунова.

Елена ШКОДА

Поздравляем лауреатов



В Национальном центре управления обороной Российской Федерации состоялась торжественная церемония награждения лауреатов Государственной премии РФ имени Маршала Советского Союза Г.К. Жукова.

В области литературы и искусства премия вручена директору Военно-медицинского музея полковнику медицинской службы Анатолию Будко и заместителю директора по экспозиционно-выставочной работе Дмитрию Журавлеву за цикл научных и публицистических работ по увековечению памяти медиков Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

На снимке: лауреаты с начальником отдела Военно-научного комитета ВС РФ полковником Сергеем Журиным.

Юлия ПЕТРОВА



Петербургские отражения

Дорогие друзья, мне очень приятно представить нашу новую работу, посвященную моему родному городу. Я очень признательна талантливому петербургскому фотохудожнику Алексею Сильникову за переданные мне фотографии. В результате нашего творческого сотрудничества появился плейлист «Моему Петербургу», в котором уже пять клипов!

Кроме того, мои стихи вошли в необыкновенное художественное издание «Волшебный Петербург» Алексея Сильникова». К фотографиям, представленным в этом альбоме, Алексей подобрал стихи русских поэтов XIX–XX веков. Стихотворения можно не только прочитать, но и прослушать. Своим изумительным голосом их читает народный артист России Николай Буров (аудио-версия активируется при просмотре).

Ты отражаешься во мне.

Секундно. С самого начала.

Для многих стал родным причалом

В волшебной невской стороне.

Ты отражаешься в Неве

И не боишься отраженья.

Приятно головы кружение

В её серебряной волне.

Ты отражаешься в себе,

В своих артериях и венах.

Все наводнения, ветры бранны

В твоей величия судьбе.

Велик! Но вовсе не надменен.

Ты в суеде теряешь смысл.

Рождается за мыслью мысль

В спокойном ритме. Он бесценен.

Не любишь бурных перемен.

Твои устои душу греют.

И каждый здесь благословен.

Гранит... А сердцем не мертвеют.

Как верен ты своей судьбе!

Ты отражаешься в себе.

Ты отражаешься во мне,

Любимый город на Неве!

Ирина ВЕРИНА-МИХАЛКИНА

Авторский канал YouTube. Здесь есть «Петербургские отражения»



С пером и автоматом

Юбилей газеты

Руководитель Представительства в ЗВО поздравил коллектив и ветеранов окружной газеты «На страже Родины» с ее 105-летием.



Ряду сотрудников были вручены благодарности, подписанные председателем Правления Национальной Ассоциации – президентом Фонда «Офицерское братство» генерал-полковником Владимиром Зарицким, и благодарности от Общественного совета при ЗВО за подписью председателя Совета академика Михаила Сильникова. Редакции были вручены Почетная грамота Общественного совета и подарки от возглавляемого Михаилом Владимировичем инновационного АО «НПО Спецматериалов».

Торжество по случаю юбилейной даты состоялось в Доме журналиста на Невском проспекте, 70. Присутствовали ветераны Ленинградского военного округа, среди них бывший начальник штаба – первый заместитель командующего войсками ЛенВО генерал-полковник Павел Лабутич. Большая заслуга в организации праздника принадлежит главному редактору газеты полковнику Сергею Мартынкевичу, работающему в окружной газете свыше тридцати лет.

В годы Великой Отечественной войны «На страже Родины» стала единственной газетой блокадного Ленинграда, которая печаталась шесть раз в неделю. На её основе создавались газеты армий и дивизий, национальные редакции газет на татарском и казахском языках. К концу войны в коллективе не было человека, который не имел бы государственных наград.

Наш корр.

В военных музеях

Знают турки нас и шведы...

Выставка под таким названием открылась в мае в Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи. Она приурочена к 340-летию создания лейб-гвардии Преображенского и Семеновского полков.

С самого начала своего существования оба полка имели особое, привилегированное положение по сравнению с остальными частями Русской армии, а нести службу в полках петровской гвардии на протяжении всего периода их существования считалось чрезвычайно престижным. Более того, служба в них открывала путь для блестящей карьеры не только в военной, но и во всех остальных сферах государственной жизни, причем как для офицеров, так и для нижних чинов.



Свой элитный статус Преображенский и Семеновские полки много раз доказывали на полях сражений.

В собрании музея хранится множество вещественных памятников, документов, печатных изданий и фотографий, повествующих о славной истории лейб-гвардии Преображенского и Семеновского полков. Они послужили основой новой выставки, на которой можно узнать о создании и развитии полков при Петре I, их роли во внутривойсковой жизни Российской империи, участии в военных кампаниях и о том, как формировались интересные полковые традиции.

В одной из витрин находится уникальный экспонат – драгунская офицерская шашка обр. 1881/1909 г., которая принадлежала императору Николаю II. Она была вручена ему, когда он, будучи наследником цесаревичем, нес службу офицером роты Его Величества 1-го батальона лейб-гвардии Преображенского полка. Однако ее уникальность не только в этом. На клинке этой шашки выгравирован текст гимна полка, начинающегося известными словами – «Знают турки нас и шведы!...». Он же долгое время считался неофициальным гимном Российской империи.

Наталья ЕФИМОВА

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ



КЛЁНОВ

Юрий Николаевич

Заместитель председателя
Правления «Мегапир» –
руководитель

Представительства

Национальной

Ассоциации

в Западном

военном округе

8 (911) 919-20-25

yuri.klenov@npo-sm.ru

y.klyonov@gmail.com

1. ДУРЯГИН Павел Алексеевич – г. Москва
2. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
3. КОНСТАНТИНОВ Виктор Спиридонович – Республика Карелия
4. МАРЧЕНКО Анатолий Владимирович – Белгородская обл.
5. АЛЁШИН Виктор Егорович – Брянская обл.
6. БЕСПАЛЬКО Сергей Иванович – Владимирская обл.
7. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
8. ПУТИНЦЕВ Олег Дмитриевич – Воронежская обл.
9. РЯБУХИН Олег Евгеньевич – Ивановская обл.
10. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
11. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
12. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
13. ПАШУТИН Александр Николаевич – Курская обл.

14. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
15. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
16. ШУМЕЕВ Виктор Иванович – Московская обл.
17. НАЗАРОВ Валерий Иванович – Нижегородская обл.
18. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
19. ШИРОКОВ Сергей Владимирович – Орловская обл.
20. ШЕМОНАЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.
21. ШУЛЬЖИК Святослав Игоревич – Рязанская обл.
22. ФРОЛОВ Николай Алексеевич – Смоленская обл.
23. ЮМАШЕВ Михаил Павлович – Тамбовская обл.
24. СОЛОВЬЕВ Юрий Анатольевич – Тверская обл.
25. МАРШАЛКО Василий Федорович – Тульская обл.
26. КОШЕЛЕВ Олег Михайлович – Ярославская обл.

Ответственный редактор
регионального выпуска
Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 194044, Санкт-Петербург,
Большой Сампсониевский
проспект, дом 28 А

Верстка и печать:
Дизайн-студия «СОВА»
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
Лиговский проспект, дом 50
E-mail: dssova@ya.ru

Тираж 999 экз.